



地址：九龍油麻地砵蘭街62-66號昌威大廈3/F A-B座

電話：2770 3822 傳真：2781 0621

電郵：ship_ftu@yahoo.com.hk

編印日期：2020年12月

機械工會 友聯工會 聯塢工會 造船工會 鍛接工會 物管工程 打銅冷氣 沙玻工會 電梯工會



船機總工會於11月11日至15日參與聯合舉辦「支持人大決定，踢走攬炒議員」全港聯署，提出「全國人大常委會決定具有堅實法律基礎」、「攬炒派執迷不悟，禍害香港」等五項主張。是次行動得到市民和網民熱烈支持，大家勇敢發聲，凝聚起磅礴的正義力量。截至11月15日，累計參與2,186,696人次，其中街站簽名1,164,930個，網上有有效簽名1,021,766個。

船機總工會呼籲全民響應普及社區檢測計劃，設立協助登記社區檢測計劃登記站，協助工友以網上形式申請。



香港電梯業總工會 工聯會
要求政府為
電梯從業員提供全面檢測

EXIT出口



2020年權益工作報告

2020年，香港在遭受了去年的「修例事件」後，又遇全球新型冠狀病毒疫情重挫，令本港各行各業及社會經濟雪上加霜，失業率飆升至6.2%，創逾15年新高。（數據來自政府統計處）

本會2020年的權益工作在維護工人權益，為工友追欠薪的基礎上，著重向政府爭取行業抗疫基金及為前線工友爭取提供優先檢測；同時建議向失業人士提供為期6個月每月9,000元的津貼。

- 2020年本會為6位工友，追回欠薪港幣373,650元；為45位失業工友，成功申請工聯會「緊急失業慰問金」，並協助發放支票（3,000元慰問金）。
- 2020年3月電梯業總工會與建造業總工會、立法會陸頌雄議員約見發展局，為擁有各種技工及工程資格之「非註冊建造業人士」，成功爭取第二輪防疫抗疫基金\$8500元。
- 8月電梯總工會聯同工聯會召開記招，要求政府為電梯行業所有前線工友提供優先檢測；要求向從業員發放抗疫現金津貼；並將新冠肺炎列入職業病保障工友權益。
- 8月27日船機與立法會議員麥美娟、航海業代表，約見運房局反應「入境隔離措施對業界的影響」。
- 9月金屬焊接從業員協會，去信勞工處及入境處「就低價招聘焊工表示關注」。

2020年本會收到大量工友求助，以鋸接及玻璃維修安裝工程為重災區。失業人數達至200多人，失業時間半年之久。工會要求政府能及時推出就業職位，設立「緊急失業援助金」以助工友渡過難關。



約見發展局要求抗疫基金擴展至電梯從業員



協助工友追索欠薪



向受暴力衝擊及新型冠狀病毒疫情影響的失業人士，
提供緊急現金慰問，關心和幫助。



2020年周年會員大會

沙波工會、鋸接工會及機械總工會，分別在2020年8-10月召開本年度周年會員大會。大會通過工作會務報告，財政報告。



香港沙模玻璃工程業職工會



香港鋸接從業員協會



香港機械從業員總工會

2020年 迅達分會 會務報告

今年香港經歷黑暴及新冠疫情影響，工會很多活動都因而需要延期或取消，只能夠舉辦些小組活動，例如：電影欣賞會、單車遊、行山……等。多次進行電話訪問，關心會員疫情對工作影響，派發口罩給工友應急，舉辦蛇宴活動。

工會與公司亦有一年多時間，未能舉行正常會議，只能用Whatsapp及電話作溝通，延至11月始能重啟會議。爭取前線福利：生日假、洗衣津貼、消暑津貼、極端天氣情況下，工資以底薪+OT計算，統一公眾假期……

成功爭取公司發放抗疫津貼，二期合共\$6000，成功爭取冬節為有薪假期。在保留現有住院保障計劃外，公司計劃向保險公司，爭取到以團體優惠價的住院醫療保障計劃，工友可自願自費參加，作補貼現時高昂手術費用支出。而未能爭取到的福利，將會繼續向公司爭取。

迅達分會主席
劉劍華

富士達分會

早前香港疫情期間，工友們帶著疑慮工作，憂心重重，士氣低落，富士達分會就此，去信公司要求在疫情期間推出關懷政策，增設抗疫防疫補貼以提昇員工士氣。直至最近公司亦正面回應我們的訴求，向合資格員工獲發\$10000特別補助金。而公司早前欠缺/延遲的防疫物品發放，工會已即時為有需要的員工提供，今期發放防疫物品已有改善。但近期疫情情況嚴峻，各員工及其家人要注重個人防護之外，還要遵從政府的防疫抗疫措施，大家齊心抗疫，儘快確診歸零。

祝大家工作平安，身體健康！



早前疫情嚴峻，工會成功爭取機電署為所有電梯行業工友進行新冠病毒檢測，為所有行業工友進行檢測，以減輕前線工人的壓力及擔憂。



圖為機電署運送檢測瓶到工會，工會代為協助分發。

義

工

招

募

如果您有興趣成為本會義工，為社會，為有需要人仕出一份力，請填妥下列表格後，可用WhatsApp至6360 3310或電郵：hkctb1948@gmail.com 聯絡人：楊小姐

姓名：_____ (先生／女士) 會員編號：() 學歷：小學 中學 大專 大學或以上

職業：_____ 住址：_____

聯絡電話：_____ 電郵：_____ 義務工作範籌：探訪 義教 電訪 家居維修 其他

會訊
2020年12月

船機新年休假啟事

2021年01月01日(星期一) 元旦假
2021年02月11日(星期四) 農曆辛丑年 年三十 開始休假至
2021年02月19日(星期五) 農曆辛丑年 年初八 新春休假
2021年02月20日(星期六) 農曆辛丑年 年初九 如常辦公

工聯會業餘進修中心(KH中心)

2021年02月10日(星期三) 農曆辛丑年 年廿九 開始休假至
2021年02月22日(星期一) 農曆辛丑年 初十一 休假
2021年02月23日(星期二) 農曆辛丑年 初十二 如常辦公



香港造船機電鋼鐵業總工會

工聯會
屬會
AFFILIATED UNION OF WTU

機械工會 友聯工會 聯塢工會 造船工會 鍛接工會
物管工程 打銅冷氣 沙玻工會 電梯工會

地址：九龍油麻地砵蘭街62-66號昌威大廈3/F A-B座
電話：2770 3822 傳真：2781 0621
電郵：ship_ftu@yahoo.com.hk

關心社區長者 支援失業工友 送上愛心食物包



新冠肺炎肆虐大半年，很多獨居和雙老長者陷入焦慮恐慌，不少失業工友生活困窘。船機系統各工會早前電訪工會長者及工友，了解工作及生活近況。並即時安排向長者及失業、開工不足工友送上愛心食物包，內有工聯會工人醫療所湯包、香米、米粉、燕麥片、午餐肉、餅乾及工聯會口罩，附有心意卡和「抗疫小冊子」，「愛心食物包」由工聯會康齡服務社提供。



香港沙模玻璃工程業職工會 慶祝工會成立 100 週年系列活動

LOGO 設計徵選比賽

工會簡介：工會成立於 1921 年，早期以沙模行業為主。二十世紀七十年代加入玻璃行業，現在主要以玻璃工程行業為主。工會貫徹「愛國、團結、權益、福利、參與」的方針，積極維護工人權益，為行業發聲。

宗 旨：為迎本會成立 100 週年，利於活動相關文宣、旗幟、服裝及紀念商品之籌製，特舉辦「Logo 設計徵選競賽」，要求圖案簡潔、個性鮮明、具有現代設計理念和視覺衝擊力，符合工會文化與精神。

作品要求：標誌須遞交一份 A4 尺寸的彩色 (CMYK) 和黑白設計稿件及以 ai 和 jpg 格式燒製成的光碟 (最小為 A4)。標誌設計不可採用漸變色，須註明印刷四色印份。

獎項設置：冠軍 1 名 嘉獎港幣 2000 元

亞軍 1 名 嘉獎港幣 1000 元

季軍 2 名 嘉獎港幣 500 元

本會將從獲獎作品中選一採用，採用作品將另外獲得嘉獎港幣 2000 元。並與本會簽署相關文件確認版權及授權。



比賽規則

凡有興趣人士均可參加。

參與者必須以文字解釋其創作意念。

作品必須為原創作品，創作人在遞交作品前必須擁有該作品的全部版權。

作品必須未曾在任何地方、形式出版或公開發表。

作品因版權問題而引致第三者的任何索償或訴訟，參賽者須自行承擔。

本會對獲選作品擁有改動、使用權及全部版權，參賽者不得異議。

如有需要，參賽者需簽署相關文件確認其作品的版權及授權。

所有作品不論獲選與否將不予發還。作品必須寫明會員號碼，姓名，聯絡電話。

本會本規則有權作出修訂，並保留本比賽的最後解釋權及決定權，如有任何關於本比賽的爭議，本會不會接受有關最後賽果的投訴及作任何解釋。

截稿日期：即日起至 2021 年 3 月 3 日

作品遞交方法：可郵寄油麻地砵蘭街 62-66 號昌威大廈 3/F A-B 座郵件標題為“LOGO 設計徵選比賽”，楊小姐 收，或電郵：mglass1921@gmail.com 查詢可致電：2770-3822



修 造 船

物 業 管 理

工 聯 合



在10月送出工聯康齡長者愛心包給老友記，當中感受愛意無極限，真情滿心間。



在11月送出工聯康齡失業愛心包，一絲絲暖意傳到手中。



在10月送出工聯康齡長者愛心包，一絲絲暖意傳到手中。既溫馨又愉快！